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立教大学では2019年度より、本学の教育およびキャリア支援のさらなる充実を図るため、卒業後（卒業生）

アンケートを実施しています。今回は2019年度卒業および一部の2020年度卒業（2019年9月卒・2020

年 3 月卒・2020 年 9 月卒）の方を対象に調査を実施し、793 名の方にご回答いただきました。ご協力いた

だきました皆さまに心より御礼申し上げます。以下に本アンケート結果の概要を報告いたします。今回の結果を

踏まえて今後の教育改善に活かしてまいります。 

 

調査概要および回答者の属性 

調査対象：本学を卒業してから 3年を経過した、2019年度卒業および一部の 2020 年度卒業（2019 年 9

月卒・2020年 3月卒・2020年 9月卒）4,694名の卒業生のうち、校友会にメールアドレスを登

録している 4,686名。 

調査方法：校友会登録のメールアドレスおよび住所に回答依頼のメールとハガキを送付し、Web 上での調査へ

の回答を依頼。 

実施時期：2023年 7月 26日～8月 28日 

回答者数：793名（回答率 16.9％） 

 

すべての学部の方から回答を得ることができました 
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在学中の学びについて 

在学中「身についたこと」と「現在どの程度役立っているか」の回答傾向はほぼ対応しています。「相手を尊重

して、相手の意見や立場を理解できる」、「異なる価値観を持った人たちと共に活動できる」といった項目の評

価が高かった一方で、英語力や専門知識・専門領域に関するライティングなどについては課題のある結果とな

りました。 

以下の項目それぞれについて立教大学在学中にどの程度身についたと思いますか（n=793） 

 

立教大学在学中に学んだことは、今現在の仕事や生活にどの程度役に立っていると思いますか（n=793） 
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《自由記述の内容をカテゴリー化》 

★大学時代にもっと学習・経験しておいたほうがよかったことは何ですか 

「語学」（218 件）、「留学・異文化交流」（116 件）、「専門分野の学習」（88 件）、「PC＆IT スキル」（80 件）、

「専門分野以外の学習」（54件）などが多くみられました。 

★立教大学で過ごしてよかったと思うことは何ですか 

「交友関係」（285件）、「大学施設・環境・立地」（153件）、「サークル・部活動」（68件）、「授業・ゼミ」（63件）、

「カリキュラム」（48件）などが多くみられました。 

★ご自身が、立教大学の卒業生の強みと思われる点は何ですか 

「大学の知名度・校風・ブランド」（196 件）、「仲間・校友とのつながり」（97 件）、「品の良さ・人柄の良さ・誠

実性」（55件）、「コミュニケーション力」（47件）、「知識・教養」（43件）などが多くみられました。 

 

キャリアについて 

キャリアについての質問では、現在の就業先に対する高い満足度が示されました。また、全体の25.0％の方

が転職を経験しており、そのうち、約 8 割が 3年目以降または 2 年目に転職を行っています。今後のキャリア

展望においても転職・独立に積極的な回答が半数近くを占めており、「定年まで現在の勤め先で働き続けたい」

を上回っていました。 
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★今後のキャリアについて

「転職・独立したい」を選んだ方が最も多く 46.6％、次いで「定年まで現在の勤め先で働き続けたい」が

28.7％、「結婚・育児・介護で一旦退職するが、その後はフルタイムで再就職したい」が 6.6％と続きました。 

終わりに 

あらためまして本アンケートにご協力いただいた卒業生の皆さまに感謝申し上げます。本アンケートを通して

卒業生の皆さまの大学への思い・ご意見を伺うことができました。また、「大学時代に学習・経験しておけばよ

かったと思うこと」、「立教大学で過ごしてよかったと思うこと」、「立教大学の卒業生の強みと思われる点」、「立

教大学や本調査についてのご意見」に関する自由記述では、様々なご意見を賜りました。今後の調査のあり方

や教育改善に活かしてまいります。ご回答いただき、誠にありがとうございました。 

2023 年 1 2月 

集計・制作：立教大学 大学教育開発・支援センター 教学 IR 部会 


